

## Алиса дома

Жители Шарьи продолжают обращаться в нашу редакцию по поводу состояния дорог. У нас даже возникла идея нарисовать «черную карту» города – вот только мы быстро поняли, что зарисовать мрачным цветом придется все, кроме небольшого участка по маршруту первого автобуса. И тем не менее мы продолжаем описывать те части шарьинских «направлений» - дорогам их язык не поворачивается назвать - которые вызывают у наших читателей наибольшее возмущение. В конце концов, публикацию в прессе можно считать официальным обращением к городским властям, а когда власти на такие обращения не реагируют, это дает возможность горожанам сделать свои выводы относительно работы этих самых властей. В конце концов, мэра и депутатов городской думы у нас пока еще выбирают.

Так вот, последнее обращение относится к микрорайону Юбилейный. Этот спальный, и, в общем-то, даже престижный, район поражает состоянием своих дорог. Пройдясь там на днях, еще до сильных заморозков, я удивила знакомых толстым слоем грязи на сапогах. По их словам, такое они в последний раз видели после чьего-то путешествия в Конево.

Но это так, дорогие читатели, лирическое отступление. Про грязь в городе можно в принципе молчать – легче сказать, где ее нет. Больше всего жителей Юбилейного возмущает то, что на улицу невозможно пройти без риска для жизни. Поворот с Ленина – и вот уже перед вами ямы, в теплую погоду – лужи, грязь и тусклое освещение в темное время суток. То есть – бредите, дорогие товарищи, на ощупь, как хотите. Реальный риск упасть и сломать какую-нибудь из горячо любимых, в общем-то, и родных конечностей преследует в любую погоду: в теплую споткнешься, в холодную – поскользнешься. (Подтверждаю – сама летала, к счастью, без трагических последствий). И это в районе, где ежедневно ходят сотни человек!

Есть на Юбилейную другой вход – можно назвать его «черным», хотя задумывался он, наверное, как вполне официальный. Во всяком случае, начинается же от Юбилейной заасфальтированная дорожка на улицу 50 лет Советской власти! Начинаться-то начинается, вот только куда ведет – непонятно. Из лабиринта самовольно построенных гаражей вы можете не выбраться по двум причинам: 1) заблудитесь, 2) дадут чем-то тяжелым по голове, и дальше, в лучшем случае, вас вынесут на носилках. Между тем множество женщин каждый день ходит там для того, чтобы отвести детей в детский сад и забрать их из сада. Ходят по темным закоулкам, надеясь, что и ногу не сломают, и с «криминальными элементами» в лихой час не повстречаются. А что им еще остается делать? «Официальный» подход на Юбилейную не лучше: дорога длиннее, ям и грязи даже больше, оживленное движение – того гляди под машину попадешь вместе с ребенком, а освещение... от магазина до магазина.

Напрашивается вопрос: кто будет виноват, если однажды с одной из молодых мамочек или немолодых бабушек что-то случится? Ответ тоже напрашивается: да как всегда, никто. Потому что у нас Никогда Никто Ни за что Не отвечает.

Ваша Алиса СЕЛЕЗНЕВА.

## Алиса в Зазеркалье



Как оно так получается – не знаю, но с каждым разом мне все любопытнее и любопытнее ездить в Нижегородскую область. И вроде отправили нас туда газету печатать, как декабристов в ссылку – мы не хотели, а судьба заставляет. Зато поездки получаются такие... познавательные, вот. Потому меня и распирает знаниями поделиться.

Городок Урень Нижегородской области по размерам и прочему с Шарьей сопоставить трудно. Живет там, к примеру, всего 12 с половиной тысяч населения. И промышленность развита намного хуже. Ну, не осчастливлены уренцы такими промышленными махинами как «Кронотар», ООО «ЛПК» или «Икеа» (сейчас его пока нет, но скоро будет). И в то же время дороги у них – с нашими не сравнишь, местами хоть яйцо кати – не разобьется. Такая мерзкая (в Шарье) вещь, как «искусственная неровность», прозванная в народе «лежащим полицейским», там (в Урене) почему-то не вызывает бури негативных эмоций. Шириной она метра четыре, и машину на ней не подбрасывает, как на шарьинской «искусственной кочке». Подъехал – взлетел – скатился.

Еще в чем уренцам не повезло, кроме населенности, так это, если судить по наградам, с региональными властями. Взять нашего губернатора – красавец-мужчина, получил недавно звание «губернатор года», орден там какой-то крутой, который даже ветеранам чеченской кампании не всем дают. Вот только одно как-то не понятно: уренцам вроде не повезло, а у шарьинцев нет таких «социальных» губернаторских магазинов, как в Урене, где по смешным ценам можно купить необходимую одежду (сапожки – 500 рублей, поеду – куплю обязательно)...

Еще одно уренское невезение – городок по размерам скромный, а значит пойти-развечься некуда. Взять нас – второй город в области, как-никак! Вот только большой обидой было для нас, заезжих гостей, узнать, что совсем скоро в этом райцентре откроется ФОК – физкультурно-оздоровительный комплекс, один из тех, о которых так много говорят в центральных СМИ. Слышали о таких? Если не слышали, расскажу: под одной крышей организуют возможность заняться всеми возможными видами спорта: хоккей, теннис, гандбол, баскетбол, футбол, плавание... То есть там будет все – и даже каток, на котором летом можно будет заняться фигурным катанием! А рядом будет остальное для более «пассивного» отдыха - кинотеатр, кафе, площадки для концертов и дружеских посиделок. Открываются ФОКи для того, чтобы молодежь тянулась к здоровому образу жизни. В Нижегородской области о них говорят, как о вещи обыденной: «А, ФОК... Так их же везде сейчас строят!» Не везде, вздыхаем мы. В Шарье о таком чуде не все даже слышали...

Чего еще мы не заметили на нижегородской земле, так это таких красивых, больших офисов операторов сотовой связи. А у нас-то на каждом шагу, так и светятся, так и манят... Радуют. Не так сильно, правда, как расценки за сотовую связь в Урене: знакомая женщина сказала, что платит тридцать рублей в месяц за «безлимитку» - попала в акцию. Хотя и обычные тарифы местные операторы не задирают – выходит пару сотен в месяц и болтай – не хочу. Наверное, поэтому о общенациональных гигантах, на которых «сидит» вся Шарья, в Урене практически не слышали. Даже названия с трудом узнают, когда говоришь известное, вроде бы, каждому.

Вот такие вот мелочи заметили мы во время поездок в Урень. Пессимист всегда говорит, что стакан наполовину пуст, оптимист – что он наполовину полон. Я изо всех сил старалась быть оптимистом. Но оптимизм тает, когда проезжаешь тщательно обработанные, вспаханные и засеянные озимыми поля нижегородской области и начинают мелькать оставшиеся в запустении, заросшие поля Шарьинского района. Утешает лишь то, что наш губернатор – лучший в России. Не так ли?

В Зазеркалье ездила Алиса СЕЛЕЗНЕВА.

## Внимание: конкурс

### «РЕБЯТА И ЗВЕРЯТА»

Отпраздновав в прошлом номере международный день ребенка и не развив «детскую» тему почему бы не продолжить и не развить популярной темой дальше? Как говорят в одной популярной нелюбимой детской песенке: «Дети – наше все». А без кого практически нельзя представить становящийся добрее, учится восторженно принимать такой разный и необычный новенький мир. Поэтому газета «Голос Шарьи» объявляет конкурс фотографий «Ребята и зверята». Приносите фотографии своих детей и их любимцев в нашу редакцию, отправляйте их по электронной почте. Призами станут детские книги. Только не забудьте указать свой адрес или телефон! Мы ждем ваших фотографий!



На фото Егор, кот Ди-джей, Виталик (слева-направо)  
Мы с котом втроем - друзья,  
И расстаться нам нельзя!

На фото хозяйка Ксения и фокстерьер Борис.  
Вот какой я симпатичный,  
И прикид на мне отличный.